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Тулаев Павел Владимирович
 
НАМ НУЖНО ПРОЧНОЕ БРАТСТВО НАРОДОВ
Доклад на Международной Интернет-конференции 
«Славянская цивилизация – проблемы и перспективы».

 

Организатор форума:  Русское общественное движение «Возрождение. Золотой Век». Русское Агентство Новостей.
Место проведения: веб-сайт «Ключи познания» www.kluchi.org
Дата и время: 1 октября 2011 года, 14:00 часов по московскому времени
 
Уважаемые участники веб-конференции! Позвольте, прежде всего, поблагодарить организаторов нашего форума из Русского общественного движения «Возрождение. Золотой Век», за то большое доверие, которое они оказали мне, предоставив право открыть обсуждение.  Я постараюсь следовать повестке дня, предложенной в программе.
 
Из чего мы исходим
Что такое славянская цивилизация? И в каком смысле можно говорить о славянстве?
Славяне– это суперэтнос, этнокультурная общность народов или, проще говоря, большая семья родственных племен. При их сравнении становятся очевидными общие родовые корни, схожесть антропологических признаков, похожие языки, религиозные традиции и образ жизни. 
Будучи частью белой расы как более широкой биологической общности, славяне сами делятся на несколько антропологических типов, от балтийского и средиземноморского – до сарматского и ирано-арийского. Эти типы в свою очередь, подразделяются на племенные группы и субэтносы, иногда различимые только по наречию и месту проживания.
Наше кровное родство не означает однотипности, мы едины в многообразии, в «цветущей сложности», что делает славяно-арийский мир более богатым и привлекательным.
Славянство– это целый мир, целый космос, многомерная и многообразная вселенная со своими законами, особенностями и пока нераскрытыми тайнами. 
К началу XXI века славяне заселили большую часть территории северо-восточной Евразии: от Одера и Дуная на западе, до Тихого океана на востоке. Современные географы насчитывают 16 славянских народов, общей численностью более 300 миллионов человек. Они составляют основу 14 государств: Россия, Украина, Беларусь, Польша, Чехия, Словакия, Болгария, Сербия, Словения, Хорватия, Босния и Герцеговина, Македония, Черногория (последние шесть земель еще недавно составляли федеративное государство Югославия). 
Внутри обширного славянского мира никогда не было полного единства, была естественная конкуренция братских племен и борьба за лидерство. Тем не менее, славянство играет значительную роль в мировом развитии как фактор стабильности, научного, культурного и экономического прогресса. 
Те идеологи и политики, которые сводят Славянство к «православной цивилизации»,  видят лишь одну его грань. Славянский мир – это не религиозная, а этнокультурная, генетическая общность. Помимо православных славян есть католики, протестанты, коммунисты, родноверы, атеисты, анархисты, скинхеды и т.д. А среди православных верующих в наших странах есть много людей неславянского происхождения – греки, румыны, грузины, армяне, американцы, африканцы, китайцы и т.д.
Братский союз русских, беларусов и украинцев, существующий вопреки всем внешним и внутренним диверсиям – это расовое ядро славяно-русской цивилизации. В реальной действительности он дополнен сотрудничеством с другими коренными народами наших стран, а в перспективе – может включить западных и южных славян.
По логике вещей и по пророчествам гениев давно уже должна была возникнуть Славянская конфедерация или нечто подобное, однако по сей день политическая роль славян сознательно принижается и дискредитируется нашими противниками.
Как Вы знаете, в результате агрессивной деятельности НАТО наиболее мощные славянские государства – СССР, Югославия и Чехословакия – были раздроблены на части и ослаблены. Уничтожены Варшавский договор и Союз Экономической Взаимопомощи (СЭВ), которых вытеснили НАТО во главе с США и прогерманский ЕС. В глобальном плане им противостоит Китай, который ведет свою игру.
Следствием этой геополитической и жизненной катастрофы стали: экономическая деградация, депопуляция, вырождение братских народов и их соседей, порой достигающих форм геноцида. Дальнейшее игнорирование фактора славянства, и особенно русского народа как стержневого, приведет к уничтожению всех наших исторических завоеваний.
 

Роль русского народа
Наиболее многочисленный из славянских этносов – русский народ. В связи с тем, что в паспортах РФ отменена графа национальность, трудно сказать его точное количество. Приблизительно 100 миллионов человек. 
Русский народ составляет около 80% населения РФ. По самому факту бытия – вопреки всяческой клевете и лжи – он был, есть и будет стрежнем государства Российского, а также самым крупным славянских этносом, центром развитой культуры, оплотом мира и стабильности в Евразии. 
Можно спорить о том, насколько верна теория XIX века о «единой Русской нации, состоящей из трех частей – Великороссов, Малороссов и Белорусов». Однако традиционное единство культурно-исторического пространства восточно-славянских народов под общим названием Русь это неопровержимый факт.
До 1917 года это органичное жизненное пространство было объединено границами и законами Российской Империи. После революции - братские отношения развивались, хотя и не без драматизма, в рамках социалистических республик, которые согласно гимну «навеки сплотила Великая Русь».
А что мы имеем сегодня? Русский народ как исторически единый организм, со своей историей, самобытной культурой и национальной территорией, то есть Отечеством – расчленен на несколько независимых государств. 
В результате русские по происхождению люди проживают: на территории Российской Федерации, где мы составляем преобладающее и качественное большинство; в Беларуси, союзном государстве; в Украине, братской, но не всегда уже союзной; Казахстане, где наши сородичи оказались в изоляции; в Прибалтике (Латвии, Литве и Эстонии), где русские люди стали гражданами второго сорта и т.д.
Раскол исторического ядра русского народа привел к позорному феномену «русских беженцев», когда наши братья и сестры стали изгоями в своей собственной стране.
Геноцид в условиях Четвертой мировой войны
Такая трагедия стала возможной только потому, что русский народ оказался вне закона на своей родной земле. Этот невероятный и, по сути, абсурдный факт закреплен Конституцией РФ в редакции 1993 года, где русская нация никак не упоминается, т.е. она лишена права субъекта и суверенности. Согласно первой главе, посвященной основам конституционного строя; «Носителем суверенитета и единственным источником власти в РФ является ее многонациональный народ» (Ст. 3, пункт 1). 
Вдумаемся и проанализируем это утверждение.
На сегодняшний день РФ населяют представители 180 народов, формирующие 83 территориальных субъекта, различных, по сути, и размерам, но формально равноправных: 21 республика, 9 краев, 46 областей, 4 автономных округа и т.д. Не углубляясь в подробности, можно сказать, что исторические интересы различных этносов так или иначе представлены в их национально-территориальных образованиях. Есть, например, республика Татарстан, Чеченская республика, Еврейская автономная область и т.д.
Своей национальной государственности нет только у «равноправного» русского народа. 
В результате все мы  являемся свидетелями настоящего геноцида, о котором неоднократно говорилось с самых высоких политических трибун, включая Государственную Думу и газету «Президент». То есть, сам факт геноцида ни для кого не секрет. Однако, я позволю себе напомнить хотя бы несколько цифр. За 20 лет либерально-капиталистических реформ потери русского населения составляют порядка 15 миллионов человек (точная цифра обсуждается). Причем повышение смертности среди русских, украинцев и белорусов одновременно сопровождалось значительным повышением рождаемости у армян, азербайджанцев, чеченцев, ингушей и т.д.
Количественное сокращение русского населения, или попросту говоря вымирание нации, сопровождается её общим старением, вырождением, развращением, зомбированием и т.д., т.е. резким снижением качества людей. 
Разве это происходит случайно, само по себе? Нет, такие явления как наркотизация, спаивание людей алкоголем, продажа ГМО-продуктов, массовая вакцинация детей, уничтожение качественной образовательной системы, финансово-кредитная зависимость, безработица и т.п., - это различные проявления либерально-капиталистической агрессии. Она вполне субъективна и персонифицирована, имеет свои штабы, дирекции, советы и банковские счета.
Вообще, надо исходить из того, что мы действуем в условиях Четвертой мировой войны. Она происходит в качественно новых пространствах, таких как интернет, цифровое ТВ, музыкальная и киноиндустрия, финансовые и нефтяные потоки, где тон задают транснациональные корпорации в интересах своих сверхприбылей. Государства и их правительства становятся послушными инструментами, марионетками ТНК. Если политики не идут на уступки большому капиталу, их тихо смещают, а если они публично сопротивляются – сметают с помощью военной силы. Исторических примеров, в том числе недавних, предостаточно.
Пресекаются и любые попытки создать хорошо организованную политическую силу, защищающую интересы нашего коренного народа. Русские партии фактически запрещены, а деятели русского сопротивления преследуются. Наши периодические издания закрыты, как якобы «экстремистские» за то, что пишут правду. По пресловутой 282 ст. УК сажают преимущественно русских активистов.
 
Нам нужен союз братских народов
Может ли русский народ в одиночку противостоять силам зла? Нет, не может. Мы ищем союзников среди людей доброй воли во всем мире. И в первую очередь – среди братских народов.
Мы не наивные люди, и понимаем, что нет смысла ломать существующее государство, то есть ныне действующую Российскую Федерацию, и строить с нуля – новую державу. Разрушительный опыт 1917 года и 1991 года – говорит сам за себя. 
Вместе с тем, общая историческая тенденция – это укрупнение межгосударственных структур. Новейший пример – рост Европейского Союза. Кстати, за счет осколков СССР. Почему бы, по аналогии с ЕС нам не создать Славянскую конфедерацию с участием Украины, Беларуси и России. К ней могли бы присоединиться Сербия, Болгария и другие страны.
Если об общей государственности славянам говорить преждевременно, можно пока налаживать культурные, экономические и военные отношения, или хотя бы элементарный информационный обмен.
Мы имеем право знать, что важного происходит у наших братских народов, а не только то, как живут звезды эстрады и спорта.
Чтобы остановить геноцид коренных этносов, в первую очередь русского народа как государство образующего и стержневого для славянства, следует изменить законы с учетом исторических требований. Этим кругом вопросов, насколько мне известно, активно занимается специальная группа политиков и депутатов в рамках возможностей Государственной думы РФ.
Речь не идет о подчинении менее многочисленных этносов более крупным или об их смешении, а только о взаимодополнении, о синергии, о плодотворном и взаимовыгодном сотрудничестве братских, родственных народов.
Именно об этом постоянно говорилось на многочисленных съездах и конференциях славян, которые проходили в последние годы в Москве, Минске, Киеве, Белграде, Праге, Варшаве. В частности, приглашаю познакомиться с материалами недавно состоявшегося X Всеславянского съезда, где мне была представлена честь возглавить секцию «Ученые слависты»: http://ateney.ru/rodoved/r032.htm
В рамках Всеславянского Собора, который я сегодня представляю на веб-форуме, у нас накопился организационный опыт, есть оригинальные технические наработки. Если появятся желающие лично способствовать укреплению нашего сотрудничества или оказать любую поддержку, обращайтесь.
В конечном счете, нам нужна не только РУСЬ СЛАВЯНО-АРИЙСКАЯ, Русь как основа, как стержень, как гарант нашей безопасности и свободы. Нам нужно прочное братство народов, объединенных светлыми идеалами добра и правды.
Пусть нас объединит воля к жизни! Воля к процветанию! Мы будем бороться за здоровье наших народов, за их благополучие, за право БЫТЬ СИЛЬНЫМИ И СЧАСТЛИВЫМИ.
P.S. Обоснование изложенной точки зрения содержится в материалах на сайтах www.ateney.ru и www.tulaev.ru .
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