                     Трезвость на карте мира
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HaceneHus nnaHeTbl
XUBYT TPe3BO!
B 41 rocypapcTtBe
MuUpa geucTBeyeTt

a0CONIOTHbLIN

CYXOWN 3aKOH,

a ewe B 40 ctpaHax —
3aKOHbI Tpe3BoCTH!

Bonee 600 6onbLwKNX N ManbiXx HApoAoOB
MUpa He ynoTpebnsatT ankorosib, He KypsT
N HE NPUMEHSAIOT ApYrMe HapKOTUKMW.
MpuBepxeHubl 416 penurnmn

g . 3EMHOI0 Wwapa ncrnoseayrT Tpe3BOCTb.
o

. B cnucok rocyaapcTs, B KOTOPbIX
2 TPE3BbIE CTPAHDI
. (pa3nuyHoOM CTENEHN CTPOroCcTN) OENCTBYIOT

Ha rocygapcTBeHHOM YPOBHe, BXOAAT:

. Ervnet, Uugna, NHpooHe3us,
bAHLIE CTPAHDI
. Wcnanaus, Kutan, Hopeerus,

O6begmHeHHble Apabckmne dmuparbl,

Tpes3Bble CTpaHbl 3aKpallieHbl Ha KapTe 3eNIEHbIM LUBETOM; Te, B KOTOPbIX CYLLECTBYOT NPobnemsl
P P : P o sl TypkmeHuctaH, Typuus, LLiBeuus!

C HEKOTOPbIMM HapKOTMKamMK (Hanpumep, B Kntae ewwé He pelueHa npobnema KypeHus) — XEnTbIM, U T.A.
Mbl )XMBEM B caMOM afly 3TOro HapKOTU3INPOBaAHHOIro Mupa — B YKkpanHe n Poccum.
MouTn BCcsi EBpona Toxe oKkpalleHa TPEBOXKHON, TEMHO-KPACHOM KPacKON HApPKOTUYECKUX CTPagaHWUi.

no mamepuasnam npesudeHma MexdyHapodHol Akademuu Tpezgocmu
Maropoea A.H.





Оказывается, большая часть населения планеты, а именно — две трети её жителей — живут трезво. Боле 600 больших и малых народов мира не употребляют алкоголь, не курят и не применяют другие наркотики. По сведениям Международной Академии Трезвости почти в 80 странах мира действует закон трезвости.

Самые трезвые страны закрашены на карте зелёным цветом; те, в которых существуют проблемы с некоторыми наркотиками (например, в Китае ещё не решена проблема курения) — жёлтым, и т.д. Нам с вами пришлось жить в самом аду этого наркотизированного мира — Украина, как и Россия, и почти вся Европа, окрашена тревожной, тёмно-красной краской наркотических страданий. 

Вот список государств, в которых закон трезвости (различной степени строгости) действует на государственном уровне: Албания, Алжир, Бангладеш, Бахрейн, Бенин, Бруней, Буркина-Фасо, Бурунди, Бутан, Восточный Тимор, Гамбия, Гана, Гвинея, Гвинея-Бисау, Джибути, Египет, Замбия, Западная Сахара, Зимбабве, Индия, Индонезия, Иордания, Ирак, Иран, Исландия, Йемен, Камбоджа, Камерун, Катар, Кения, Китай, Коморские острова, Кот-д'Ивуар, Кувейт, Лаос, Лесото, Ливан, Ливия, Маврикий, Мавритания, Мадагаскар, Малави, Малайзия, Мали, Мальдивы, Марокко, Мьянма, Ненал, Нигер, Нигерия, Норвегия, Объединенные Арабские Эмираты, Оман, Пакистан, Палестина, Папуа-Новая Гвинея, Руанда, Саудовская Аравия, Свазиленд, Сейшельские острова, Сенегал, Сингапур, Сирия, Сомали, Судан, Сьерра-Леоне, Таиланд, Танзания, Того, Тунис, Туркменистан, Турция, Уганда, Центральноафриканская Республика, Чад, Швеция, Шри-Ланка, Экваториальная Гвинея, Эритрея, Эфиопия. Наиболее крупные народы, которые не употребляют алкоголь: китайцы (1 миллиард 125 миллионов человек); хиндустанцы (245 млн.); бенгальцы (189,15 млн.); панджабцы (99 млн.); бахарцы (97,6 млн.); телугу (74,5 млн.); таи (70 млн.); маратхи (66,5 млн.); тамилы (64,11 млн.); вьетнамцы (62,15 млн.); египтяне (54,6 млн.); турки (53,3 млн.); гуджаратцы (47 млн.); малаяли (35 млн.); ория (32,3 млн.); жауса (30,8 млн.); спамцы (30,13 млн.); кушиты (30 млн.); персы (25,9 млн.); сунды (24,5 млн.); алжирцы (22,2 млн.). Приверженцы 416 религий земного шара исповедуют трезвение. Среди них ислам (1 миллиард 126 миллионов человек); суннизм (850 млн.); индуизм (793 млн.); буддизм (500 млн.); вишнуизм (500 млн.); ханафиты (400 млн.); пятидесятничество (373 млн.); маликиты (200 млн.); шиваизм (198 млн.); шиизм (180 млн.) имамиты (140 млн.); новый век (100 млн.); кальвинизм (62 млн.); методизм (60 млн.); ассамблея Бога (22 млн.); амидаизм (19,7 млн.); адвентисты седьмого дня (16 млн.) и другие.

